

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΑΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΛΑ Η ΚΙΝΑ

Η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, τις τελευταίες ημέρες ανακοίνωσε μία σειρά οικονομικών στοιχείων που δείχνουν πως η χώρα απέφυγε να βυθιστεί σε οικονομική ύφεση. Από το 1991 που είχαμε «την οικονομική ύφεση που έπρεπε να έχουμε», σύμφωνα με τη δήλωση του τότε θησαυροφύλακα κ. Paul Keating, η Αυστραλία έχει συνεχόμενη οικονομική ανάπτυξη μέχρι σήμερα. Πρόκειται για ένα σύγχρονο οικονομικό θαύμα το οποίο έχει επιτευχθεί λόγω των καλών εμπορικών σχέσεων με την Κίνα και τους τεράστιους ρυθμούς ανάπτυξης που έχει πετύχει η μεγαλύτερη οικονομία της Ασίας. Από το 1991 μέχρι σήμερα, έχουν αλλάξει 7 πρωθυπουργοί στην Αυστραλία, όλοι προερχόμενοι από τα δύο μεγάλα κόμματα και με σημαντικές αποκλίσεις στην πολιτική τους κατά καιρούς. Η πολιτική όμως που έχει μείνει σταθερή, είναι το άνοιγμα προς τις αγορές της Ασίας και ιδιαίτερα της Κίνας. Χάρην αυτής της πολιτικής που ξεκίνησε ο αείμνηστος πρώην πρωθυπουργός κ. Gough Whitlam, η Αυστραλία απολαμβάνει μεγάλα οικονομικά ωφέλη και εάν διαχειριστεί σωστά τις ανανεώσιμες πλουτοπαραγωγικές πηγές, θα απολαύσει ακόμη μεγαλύτερα στο μέλλον.

Η Στατιστική Υπηρεσία, ανακοίνωσε πρώτα τα στοιχεία για τα μικτά κέρδη των εταιρειών, τις χονδρικές πωλήσεις τους, τη βιομηχανική παραγωγή και τους μισθούς. Τα αποτελέσματα ήταν και θετικά και αρνητικά και έδιναν μία προειδοποίηση πως κάτι δεν πάει καλά στην οικονομία. Η βιομηχανική παραγωγή αυξήθηκε μόλις κατά 0.10%, οι αυξήσεις μισθών υποχώρησαν κατά 0.50%, οι χονδρικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 3.10% και τα μικτά κέρδη των εταιρειών αυξήθηκαν κατά 20.10%. Η μερίδα του λέοντος από την αύξηση των κερδών, ανήκει στις εταιρείες με ορυχεία, εκμετάλλευσης πετρελαίου και φυσικού αερίου. Η εσωτερική οικονομία και οι μισθοί των εργαζομένων, δεν ακολουθούν τους ρυθμούς αυξήσεων των εταιρειών που κάνουν εξαγωγές προς την Κίνα.

Η δεύτερη σειρά στοιχείων που ανακοινώθηκαν ήταν περισσότερο ενθαρρυντική και αφορούσε το εμπορικό ισοζύγιο που παρουσίασε πλεόνασμα \$4.667 δισεκατομμύρια. Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά \$9.668 δισεκατομμύρια (12%), ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά \$1.462 δισεκατομμύρια (2%). Οι εξωτερικές υποχρεώσεις μειώθηκαν κατά \$25.6 δισεκατομμύρια στο \$1.023 τρισεκατομμύριο και οι καθαρές επενδύσεις στο εξωτερικό μειώθηκαν κατά \$5.8 δισεκατομμύρια στο \$1.4% δισεκατομμύριο. Το έλλειμμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών αυξήθηκε κατά \$3.853 δισεκατομμύρια αλλά ήταν πολύ

καλύτερο από το προηγούμενο τρίμηνο που είχε αυξηθεί κατά \$10.201 δισεκατομμύρια. Το πλεόνασμα στο εμπορικό ισοζύγιο προήλθε από την αύξηση στις εξαγωγές και αυτές ήταν κυρίως, φυσικό αέριο, σιδηρομετάλλευμα και κάρβουνο.

Η Τρίτη σειρά οικονομικών στοιχείων, ήταν αυτή που έδειξε πως το Εθνικό Ακαθάριστο Προϊόν (ΑΕΠ), σημείωσε αύξηση κατά 1.1% στο τρίμηνο του Δεκεμβρίου και έδωσε μία ανακούφιση στην κυβέρνηση. Το τρίμηνο του Σεπτεμβρίου είχε σημειώσει αρνητική απόδοση κατά 0.5% και αν υπήρχε αρνητική απόδοση και στο τρίμηνο του Δεκεμβρίου, η χώρα θα ήταν σε οικονομική ύφεση αφού ο τεχνικός όρος για οικονομική ύφεση, είναι δύο συνεχόμενα τρίμηνα με αρνητική απόδοση της οικονομίας. Η αύξηση στις εξαγωγές λόγω υψηλότερων τιμών και μεγαλύτερων ποσοτήτων συνέβαλε μόλις 0.2% στην αύξηση του ΑΕΠ αλλά συνέβαλε τα μέγιστα στην αύξηση των κερδών των εταιρειών κατά 16.50%. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα μεγαλύτερα μερίσματα στους μετόχους και σε συνδυασμό με την άνοδο στις τιμές των ακινήτων που έδωσε τη δυνατότητα στους ιδιοκτήτες να δανείζονται για κατανάλωση, συνέβαλε στην αύξηση της κατανάλωσης, που με τη σειρά της ανέβασε το ΑΕΠ κατά 0.5%. Οι κρατικές και ιδιωτικές επενδύσεις σε κτήρια και μηχανήματα, συνέβαλαν κατά 0.3% στην αύξηση του ΑΕΠ. Αύξηση παρουσίασαν 15 από τους 20 διαφορετικούς τομείς της οικονομίας με πιο δυνατούς τους τομείς των ορυχείων αλλά και των ανανεώσιμων πλουτοπαραγωγικών πηγών, όπως της αγροτικής παραγωγής, εκμετάλλευσης δασών και αλιείας. Δυναμική παρουσία είχαν επίσης οι τομείς των αγαθών και υπηρεσιών όπου τεχνικοί και επιστήμονες κατέχουν περίοπτη θέση όπως και ο τουρισμός και η εκπαίδευση. Οι αφίξεις τουριστών από την Κίνα έφτασαν στο 1,200,000 από 500 άτομα που είχαν επισκευθεί την Αυστραλία το 1976. Οι ξένοι σπουδαστές επίσης συνέβαλαν σημαντικά στην αύξηση του ΑΕΠ ξεδεύοντας περίπου \$4.2 δισεκατομμύρια στο τρίμηνο του Δεκεμβρίου. Τα στοιχεία που ανακοίνωσε η Στατιστική Υπηρεσία για το τρίμηνο του Δεκεμβρίου, δείχνουν καθαρά που θα πρέπει να ρίξει το βάρος της η κυβέρνηση για να εξασφαλίσει σημαντικά εισοδήματα στο μέλλον χωρίς να εξαρτάται από τις εταιρείες εκμετάλλευσης ορυκτών τα οποία κάποια θα τελειώσουν. Το φυσικό αέριο το οποίο βρίσκεται εν αφθονία στα έγκατα της χώρας και στην τεράστια θαλάσσια περιοχή γύρω της, ξεπέρασε τις πωλήσεις σιδηρομεταλλεύματος και κάρβουνου μαζί και δεν μολύνει την ατμόσφαιρα όσο το κάρβουνο. Οι τομείς των αγροτικών προϊόντων και των

άλλων ανανεώσιμων πλουτοπαραγωγικών πηγών, συνεισφέρουν όλο και περισσότερο στην ανάπτυξη της οικονομίας και τα χρήματα μένουν στη χώρα, σε αντίθεση με τα κέρδη των εταιρειών εκμετάλλευσης ορυκτών που κατά μεγάλο μέρος πηγαίνουν σε ξένους μετόχους και ανεβάζουν το εξωτερικό χρέος. Εκεί θα πρέπει να επικεντρωθεί η κυβέρνηση και να πραγματοποιήσει τα έργα που χρειάζονται ώστε να μπορέσουν οι αγρότες να εκμεταλλευτούν τη γη και τις ευκαρίες που τους προσφέρονται με το σταδιακό άνοιγμα των αγορών της Ασίας. Η ενθάρρυνση των συνταξιοδοτικών ταμείων για επένδυση σε αυτά τα έργα θα συμβάλει στο να παραμένουν τα κέρδη στην Αυστραλία και να μοιράζονται στους Αυστραλούς πολίτες που είναι μέλη τους. Διαφορετικά θα έρθουν ξένα κεφάλαια να καλύψουν το κενό που αφήνει η Αυστραλία και να εκμεταλλευτούν τις αγορές που με πολύ κόπο και προσπάθειες δέκα χρόνων άνοιξε η Αυστραλία. Ο πρωθυπουργός κ. Malcolm Turnbull, υποδέχθηκε πριν λίγες μέρες τον Ινδονήσιο πρόεδρο κ. Joko Widodo και συζήτησαν την περαιτέρω βελτίωση των σχέσεων και της συνεργασίας μεταξύ των δύο χω-

ρών. Ο Αυστραλός πρωθυπουργός, θα επισκευθεί την Ινδονησία για δεύτερη φορά την επόμενη εβδομάδα. Η πρώτη φορά ήταν το Νοέμβριο του 2015, όταν αποκατέστησε την κατεστραμμένη από τον κ. Abbott σχέση εμπιστοσύνης με τη γείτονα χώρα. Αυτή τη φορά ο κ. Turnbull, έχει στόχο την υπογραφή συμφωνίας ελεύθερου εμπορίου και με την Ινδονησία για να ανοίξει η αγορά των 250 εκατομμυρίων στα Αυστραλιανά προϊόντα και υπηρεσίες. Επίσης η συνεργασία εταιρειών εξόρυξης χαλκού και χρυσού που υπάρχουν εν αφθονία στην Ινδονησία, θα έχει προτεραιότητα στις συζητήσεις μεταξύ των δύο ηγετών, όπως και η συνεργασία στον τομέα της εθνικής ασφάλειας και του τουρισμού. Οι φιλικές σχέσεις με τις Ασιατικές χώρες και ιδιαίτερα με την Κίνα, θα προσφέρουν τεράστια ωφέλη για δεκαετίες στην Αυστραλία, τόσο από την κατανάλωση Αυστραλιανών προϊόντων, όσο και από τη χρήση υπηρεσιών και από τους αυξανόμενους αριθμούς τουριστών που επισκέπτονται τη χώρα. Ρατσιστική φιλολογία από ορισμένους πολιτικούς, βάζει σε κίνδυνο τα όσα μπορεί να πετύχει η χώρα στο μέλλον.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981